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AT/\ DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DEPARTAh'LENTO DE ENERGIA E
SUSTER'fAB}L{DADE

.Ata da Ç)Hirta Reunião Extraordinária do
[)apartamento de Energia e SLlstentabilidade.
realizada no dia 22 de novcrllbro dc 2018. às t4
floras, na sala (.- l t 5 do (:impus Araranguá - .iatcliill
das AveltÍdas.
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.'Xos x.intc e dois dias do mês de novembro de dois mil e dezoito. ãs quatorze horas. na sala (-:- l i 5
cla Unidade .Jardim elas Ax.'enídas do Centro de Ciências, 'Tecnologias e Saúde do (.'aTllpus
,\raranguá da Uni'ç'ersidade Federal de Santa Catarina. reuniram-se os seguintes meml)ros (to
Colegiada clo Departamento de Energia e Sustentabilidade: ploí'essor Casar C:ataltjo Sc1larlau.
professora Cláudía U/eber Corseuil; prof'essor Claus I'reger Picl). pior'escora f:lainc Viiilloil({-
}ltofessora Elisc Sommel Watzko. professor F'ernan(]o llcnríque lvlilímese. prolcssor (}iuliano
gins Rampine[[i: plofêssora Kãtia Ci]ene Ro(]rigues N'íadruga. prolbssol LuciaÊlo Lapas
Pfitscller. professora Mana Angeles Lol)o Recto. prolessol Thiago Duna e o reptcsentaníc
discente Gabliel Santiago de Arruda: sol) a })residência do proltssot (:ésai Catando Scllarlau.
[lavenclo quorum. o foro:]essor Casar (:atando Scharlau cumpninentou os presentes e deu por
abeira a reunião às quatorze ]loras e dito minutos. Ato contínuo. o professor C'asar Cataício
Schailau deu illício à apreciação dos itens dc pauta: 1. Aprovação da lJauta (!a 5' Reunião
Exti'aordinária do Colegiada do Ellas do ano de 2018. O pior'essnr Casar (ataldo Scllarlau
sugeriu a insclção do item de pauta: 'l-:acolha c a})rotação dc professor Coordenado! do
Lal)oratório de Fenómenos do Transporte'. A pauta lbi colocada em :trio'''ação e em votação fbi
aprovada pol urlanimidade na seguinte ordem: l.Apro~'nção da pauta da 5' Reunião
Extratlrdinái'ia do Colegiada do l?lES do alia dc 2018: 2. Aprovação (Ja ata cla 3" Reunião
Ordinátía do Colegiada do EES clo ano de 2018: 3. /\provação cla ata da I' Reunião
Extraordinária do Colegiaclo do EES dc ano de 2017; 4. \provação da ata cla I' Tieunião
Extraordinária do ('o]egiado (]o Edis do ano de 2Í)18: 5. Apto\'ação (]a al:a (]a 4" Reunião
]31xtraordinária do Colegiada do EES do ano de 2018: 6. Análise e aplox'ação do i'aicccí'
Preliminar do PAAD 2019./1: 7. Indicação de protêssor(a) i)ai'a sutlstitulção. pol' piano
determinado. de chefia do EES; 8. Escollla e adro\'ação de prolessot Cooiclenadoi clo
L,abonatório de i=enâmenos do Transporte: 9. Discussão c encanlinhanlentos sobre o doculnenlo
"Instrução solltc avaliação eln Segunda Chamada l)ara os cursos de graduação do. (:tS di} .
UFSC''; 10. Discussão sc)bre o Regimento cle T)csquisa de Del)armamento dc h)crgla c :''"r
Sustentam)ilidade; l l . Outros blue surgirem. 2. Aproç'ação da ata da 3' Reunião OI'dín:iria do
Co[cgiado do EES do ano de 2018. O ])rolcssol C]ésal (.atam(]o Scllarlat.i irlfbil-nou quc não
recebera solicitação de inclusão ou modificação na ata. l)ie'çiamcnte cncalninllada aos itleml)ros
do departamento. Em seguida. qLjestionou os presentes sol)le insetçõcs ou alterações. Não
havendo. o item íloi colocado em x.'citação e aprovado por unanimicjade. 3. Aprovação da ata da
I' Reunião Exlraoi'binária do Colegiada do EES do ano de 2í)1 7. O profbssot Césat (]ata](]o
Schatlau informou quc não recebera solicitação de inclusãon ou modificação na ata. previamente
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34 encaminhada aos membros do departamento. Em seguida, questionou os presentes sobre
35 inclusões ou modinlcações na ata, não havendo, o item foi colocado em votação, sendo aprovado
36 por unmlinlidade. 4. Aprovação da ata da I' Reunião Extraordinária do Colegiado do EES
37 do ano de 2018. O professor César Catando Scharlau informou que não recebera solicitação de
38 inclusão ou modificação na ata, previamente encaminhada aos membros do departamento. Em
39 seguida, questionou os presentes sobre inclusões ou modificações na ata, não havendo, o item foi
40 colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 5. Aprovação da ata da 4' Reunião
41 Extraordinária do Colegiado do EES do ano de 2018. O professor César Cataldo Scharlau
42 informou que não recebera solicitação de inclusão ou modificação na ata, previamente
43 encaminhada aos membros do departamento. Em seguida, questionou os presentes sobre
44 inclusões ou modificações na ata, não havendo, o item foi colocado em votação, sendo aprovado
45 por unanimidade. 6. Análise e aprovação do Parecer Preliminar do PAAD 2019/1. O
46 professor César Cataldo Scharlau projetou o Parecer Prelinünar do PAAD 2019/1, expôs lml
47 breve histórico sobre o Planejamento e Acompanhamento de Atividades Docentes de 2019/1 e
48 apresentou o Parecer Preliminar do PAAD 2019/1, mencionando os afastamentos correntes dos
49 professores Leonardo Elizeire Bretnermann e Reginaldo Geremias e o afastamento da professora
50 Mana Angeles Lobo Recto previsto para o ano de 2019. O professor César Catando Scharlau
51 mencionou a carga horária da professora visitante do Departamento de Energia e
52 Sustentabilidade Tatiana Gisset Píneda Vásques. A professora Mana Angeles Lobo Recio pediu
53 a palavra pala mencionar a possibilidade da abertura de nova turma para a disciplina de
s4 FLuidainentos de Química Orgânica (EES7362) a ser alojada para a professora Tatiaala Gisset
55 Pineda Vásques em 2019-1. A professora Kátia Cilene Rodrigues Madruga pediu a palavra para
56 mencionar que a professora Tatiana Gisset Pineda Vásques ministraria uma disciplina no
57 Programa de Pós-Graduação em Energia e Sustentabilidade no segundo trimestre de 2019. Em
58 aprovação, o Parecer Preliminar do PAAD 2019/1 foi aprovado por unanimidade. 7. Indicação
59 de professor(a) para substituição, por prazo determinado, de chefia do Departamento de
60 Energia e Sustentabilidade. O professor César Cataldo Scharlau explicou a necessidade de que
61 houvesse lml substituto para a chefia do Departamento de Energia e Sustentabilidade durante o
62 período de 1 1 de fevereiro de 2019 a I' de março de 2019. O professor Casar Cataldo Scharlau
63 explicou aos presentes que o professor Fernando Henrique Milanese estava disposto a assumir a
64 cheHta durante o período mencionado. Em seguida, o professor César Catando Scharlau
65 questionou se alguétn dos presentes teria interesse eln assumir a chefia do Departamento de
66 Energia e Sustentabilidade no período mencionado. Não havendo, a indicação do professor
67 Fernando Henrique Milanese para substituir a chefia do Departamento de Energia e
68 Sustentabilidade foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 8. Escolha e
69 aprovação de prof'essor do Coordenador do Laboratório de Fenómenos do Transporte. O
70 professor César Cataldo Scharlau questionou quais dos presentes teria interesse em assumir a
71 Coordenação do Laboratório de Fenómenos do Transporte. O professor Fernando Heiuique
72 Milanesa manifestou interesse em assumir a função. Em votação, a indicação do professor
73 Ferrando llenrique Milanese como Coordenador do Laboratório de Fenómenos de Transporte
74 foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o professor César Cataldo Scharlau infortnou que
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entre janeiro e fevereiro de 2019 seria divulgado o calendário de compras de equipamentos.
Abriu-se discussão sobre o tema. 9. Discussão e encaminhamentos sobre o documento
''Instrução sobre avaliação em Segunda Chamada para os cursos de graduação do CTS da
UFSC". O professor César Cataldo Scllarlau apresentou um breve contexto sobre os pedidos de
"Avaliação em Segunda Chamada para os cursos de graduação do CTS da l-TFSC". Em seguida,
proletou e apresentou o documento aos presentes e sugeriu que fosse incluída a participação em
processos seletivos de empresas como situação enquadrada para solicitação de avaliação em
segunda chamada. O Colegiada do Departamento de Energia e Sustentabilidade sugeriu que o
item 12 do documento: "Na Nova Avaliação serão exigidos somente os conteúdos referentes à
avaliação perdida em questão" fosse retirado do documento. O professor César Cataldo Sclaarlau
sugeriu que os pontos em que llouvesse discordância entre os departamentos de ensino do Centro
de Ciências, Tecnologias e Saúde fossem retirados do documento, de forma a garantir a
autonomia dos primeiros. Abriu-se ampla discussão sobre o tema. O professor César Cataldo
Scharlau questionou se todos os presentes estavam de acordo com as sugestões. Não havendo
manifestações, o professor César Cataldo Scharlau informou que encaminllaria as sugestões de
alteração do Departajnento de Energia e Sustentabilidade à Coordenação Acadêtnica do Centro
de Ciências, Tecnologias e Saúde. 10. Discussão sobre o Regimento de Pesquisa de
Departamento de Energia e Sustentabilidade. O professor Casar Cataldo Scharlau passou a
palavra ao professor Gíuliano Ams Rampinelji. O professor Giuliano Ams Rampinelli
apresentou uln histórico do desenvolvimento do Regimento de Pesquisa do Departamento de
Energia e Sustentabilidade, cuja elaboração iniciou durante a gestão do professor Leonardo
Elizeire Breinermann. O professor Giuliano Arns Rampinelli mencionou a importância do
Colegiada do Departamento de Energia e Sustentabilidade discutir o Regimento de Pesquisa em
Reunião de Departamento, especiHlcamente o Art. 3, referente ao recolhimento de taxas pela
Universidade Federal de Santa Catarina e o Art. 7, referente à alocação de horas de pesquisa no
Planejamento e Acompanhamento de Atividades do Departamento (PAAD). O professor
Giuliano Ams Rampinelli infomlou que, quanto ao Art. 3 do Regimento, o único percentual
flexível seria o destinado ao Departamento, tendo em vista que os outros percentuais estavam
determinados em Resoluções da Universidade Federal de Santa Catarina e Centro de Ciências,
Tecnologias e Saúde e informou que as taxas não seriam aplicadas ao financiamento de proletos
com recursos da Universidade Federal de Santa Catarina ou de outras instituições
governamentais de fomento à pesquisa. O professor Giuliano Arns Rampinelli infottnou ainda
que o Art. 7 regulamentada a alocação de carga horária de pesquisa no PAAD de acordo com
requisitos de produtividade, mencionando que naquele momento a alocação de horas de pesquisa
não tilüa regulamentação no Departamento de Energia e Sustentabilidade. Em seguida,
apresentou os requisitos de produtividade de pesquisa contidos na proposta de Regimento de
Pesquisa do Departamento de Energia e Sustentabilidade e infonnou que este Regimento fora
baseado no Regimento de Pesquisa do Departamento de Engenllaria Elétrica e Eletrânica da
UFSC. A professora Kátia Cilene Rodrigues Madruga pediu a palavra para sugerir que os
critérios de produtividade do Departamento de Energia e Sustentabilidade fossetn adequados aos
critérios de produtividade em pesquisa exigidos fm ostras esferas, como a concessão de bolsas



#
SERVIÇO PUBLICO FEDERAL
MINISTEmO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
CAMPUSARARANGUA

CENTRO DE CIÊNCIAS, TECNOLOGIAS E SAUDE
DEPARTAMENTO DE ENERGIA E SUSTENTABILIDADE

RUA PEDRO JOÂ0 PEREIRA. NO 150 MATO ALTO
CEP 88.905-120 ARARANGUA - SC

TELEFONE +55 (48) 3721- 6956
www .ees : li fsc .b r

116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147

PIBIC ou produtividade en] pós-graduação. A professora Cláudia Weber Cotseuil pediu a
palavra para mencionar que a situação do Departamento de Energia e Sustentabilidade era
distinta de outros departamentos localizados na Sede em Florianópolis. O prof'essor Claus Trõger
Pich pediu a palavra para questionar como seria comprovada a produtividade de pesquisa dos
professores. O professor Giuliano Arns Rainpinelli infonnou que as infonnações seriam obtidas
a partir do Currículo Latões dos prof'estores. O professor César Cataldo Scharlau posicionou-se
favoravelmente à adoção de critérios para alocação de horas pesquisa no PAAD e questionou em
quais esferas o Regimento de Pesquisa do Departamento de Energia e Sustentabilidade
necessitaria ser aprovado. O professor Giuliano Ams Rampinelli informou que o Regimento de
Pesquisa clo Departamento de Energia e Sustentabilidade somente necessitaria de aprovação do
Colegiada do Departamento. Abriu-se ampla discussão sobre o terna. ll. Outros que surgirem.
A professora Kátia Cilene Rodrigues Madruga informou que, conforme acordado na última
reunião do Colegiado Pleno da Pós-graduação em Energia e Sustentabilidade, a comissão para
acompanlaar a produção discente estava ein processo de formação e pediu que os membros do
Departamento de Energia e Sustentabilidade respondessem ao e-mail com informações sobre
suas áreas de atuação. A professora Kátia Cilene Rodrigues Madruga também informou que a
etapa de pontuação dos Currículos Latões dos candidatos no processo seletivo do Programa de
Pós-Graduação ein Energia e Sustentabilidade estava concluída e que a etapa de entrevistas teria
início em 30 de novembro de 2018. Nesse sentido, solicitou que os professores do Programa de
Pós-Graduação em Energia e Sustentabilidade organizassem-se de acordo com suas linhas de
pesquisa de forma a executar as entrevistas com os candidatos. A professora Kátia Cilene
Rodrigues Madruga informou também que os projetos dos candidatos seriam encaminhados aos
grupos de professores responsáveis pelas entrevistas. Abriu-se discussão sobre o tema. A
professora Kátia Cilene Rodrigues Madruga solicitou ainda que, ao fim do processo seletivo, os
professores infonnassem aos candidatos admitidos quais seriam seus orientadores. O professor
Giuliano Arns Rampinelli informou que em algumas áreas de pesquisa do Programa de Pós-
Graduação em Energia e Sustentabilidade sobrariam vagas. Abriu-se discussão sobre o tema.
Não havendo nada mais a ser discutido, o professor César Cataldo Scharlau agradeceu a presença
de todos e encerrou a reunião às quinze horas e seis minutos, da qual, para constar, eu, Anais
Bruln Medeiros, assistente em administração da Secretaria Integrada de Departamentos, lavrei a
presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros do Colegiado do
Departamento de Energia e Sustentabilidade presentes. Araranguá, 22 de novembro de 201 8.
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